



写给2015年的100封信·心愿

今日
说事

点
题

“写给2015的100封信”这组特别策划已经开始一周了,我们的投稿邮箱每天都塞满了读者的来信,有写给亲人的、朋友的,有写给新生命的,也有写给逝者的,人们在信里相互怀念,彼此感恩,也吐露着平时不易表达的真实情感。虽然大多数人都被生活和社会磨砺得外表坚硬,但是那些说到心里的话总能将我们轻易打动。在这个2014年的年末,这些带着温度的文字注定让新一年的开头不会太寒冷。

明年我要有一家自己的企业

梦想不应只存在心中,而应该像风筝一样在天空飞翔



王晓山(济宁市民)

2015年,你好:

工作之余,望着办公桌上放置的台历,忽然发现一年又将过去,一分感慨,一分叹息。想到自己即将步入不惑之年,不免思绪万千,有些迷茫,有些恐慌。人到中年,上有老下有小,压力自然不小。心中祈盼全家人健康康、平平安安,别无所求。

作为所在公司的老员工,近二十年来与公司同舟共济,一起奋斗过,每一台台下的产品都有我们付出的心血和汗水,拼搏度过了低谷迎来辉煌,我们为之骄傲。而现在,公

司业绩下滑,效益不好,公司采取减薪裁员等措施,改革的痛触及每个人,部分人选择逃避,部分人选择离开。和公司感情无法割舍的我们选择了坚守岗位。我衷心期望公司能够渡过难关,步入发展正轨。

我有一个2015年的梦想,就是实现创业梦。包括公司名称,LOGO图案设计,材质,色彩,包装,甚至广告宣传,市场推广等方面我都已策划过。从今年五一劳动节开始,从最初的设想,到设计图纸及制作样品,整整消耗了我半年多的业

余时间,图纸改来改去,购买材料东奔西跑,加工组装费时费力,终于在十二月初,新产品雏形已现,我们像一个怀抱新生婴儿的母亲一样喜不自禁。我最大的梦想是拥有一个自己创办的小企业,生产孩子们喜爱的运动单车,让每个孩子都健康快乐,拥有一个美好的童年。

我坚信:梦想不应只存在心中,应让它像风筝一样在天空飞翔。

2015年,期待我的梦想成真,期待插上翅膀的梦想飞翔!

儿子,你要面对的是更广阔的天地

徐凤(青岛市民)

亲爱的儿子:

跨入2015年,就预示着你将成年,你的学习生涯又将掀开新的篇章。

2014年,在妈妈的眼里,是你人生之路上成功的一年。在暑假期间你服从学校里的安排,在炎炎烈日里,持之以恒地在工作岗位上,实习锻炼了两个多月的时间。在这段时间里很多同学因为受不了工作上的艰辛,半途打退堂鼓就回来了,可是你,我亲爱的儿子,你没有让我失望,你的坚持和毅力让妈妈为你感到骄傲和自豪。

尽管你初中毕业后选修的是机电一体化五年制大专,但你踏入高中的校园后,在你的身上我看到了你对专业技术的热爱,连续两年评为“三好学生”,在班级里每次考试都会有三到四门功课的头科状元,同时因为你的热心、乐于助人,赢得了同学们和老师的一致好评和爱戴。

本以为,你离开家会适应不了新环境,但结果是妈妈的担心是多余的。“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”。走出去的你,面对的是一片更加广阔的天地,妈妈坚信,不管你将来走的路如何走,我都会支持你的!

新的一年即将到来,妈妈相信,新年的到来,定会带给你更加广袤的天地,只要你肯努力,不放弃,成功永远都是属于你自己的!儿子加油!

写给新的一年即将离家上大学的女儿:

妈妈心里有太多的不舍与牵挂

兰色幻想(网友)

金蝉,我亲爱的女儿:

2014年是你长大成人的一年,十八岁,长成亭亭玉立的大姑娘了,可在妈妈心里还是父母手心里的宝,在你成长的十八年间有太多的感动和欣慰。

偶尔翻开抽屉看见你八岁那年给妈妈画的一幅生日祝福画。记得那天我无意中说了句:“今天是我生日。”你说:“妈妈,我要送你生日礼物。”当时我也没在意。到了晚上你

递给我一个精美的信封,信封是你自己叠的,背面画了两棵大树,有一只小鸟围绕着两棵大树飞翔。

可能当时你的寓意就是将两棵大树比作爸爸妈妈,小鸟就是你吧?我打开信封从里面抽出一张画纸,展开一看,画上有蓝天,白云,大树,小鸟,草地上还有一只老母鸡,老母鸡旁边依偎着一只小鸡,老母鸡脖子上还挂了一条精美项链,旁边空白处写了一行字:祝母亲生日快乐。还有

一行小备注:妈妈,虽然我现在没钱给你买像样的礼物,但是我会长大的,等我挣了钱会好好孝敬你的哦!当时我看了是又感动又欣慰。

唉,一晃十八年过去了,你慢慢长大了。即将到来的2015年是你生命中的一个里程碑,因为明年是你参加高考的一年。以你现在的成绩一定能考上一所理想的学校。在这里妈妈不想对你的学习提过多的要求,也不想对你说些激励你好好学习的话语,因为你从

小勤奋好学,不需要家长督促、指导就能取得好成绩。从小学到高中一路走来都能顺利考取重点学校,妈妈真的很欣慰。

想想在新的一年里你即将离开父母离开家只身奔赴现在还未知的大学,妈妈心里有太多的不舍与牵挂,妈妈只能把这些不舍与牵挂深深地埋在心里,因为小鸟总有一天要挣脱母亲的怀抱去蓝天遨游。

乖女儿,让我们一起迎接充满希望的2015年吧!

从2013年毕业至今,一年半未见

李老师,愿你所想都成真

刘洁(本报记者)

亲爱的李军老师:

在2014年的岁末,提前祝您新年快乐!从2013年毕业至今,你我已一年半未见,这段时间里,你去美国研修,顺带完美减肥,晋升男神导师,我回家乡威海,找到地方落脚。

虽然2015年,甚至以后,与你不会再有大的关联,但你对和师母的回忆就裹在南昌那七年的大学时光里,时不时涌现。

说起来,最美好的学生时光是在南昌的七年,和你有交集的就有6年,你和师母笑称你们是我在南昌的娘家。

身穿一身藏蓝色西装,你就这样出现在讲堂上,一口流利的湖南普通话,让我们听得有些云里雾里,那是2006年,我是大一新生,你是第一次执教于大学。

还是那身西装,新学期你再次出现在讲台,此时,同学早已熟悉你的口音,那是2007

年,我大二,你独挑古代汉语的重担。

依旧那身西装,“音韵学是门绝学。”一开口就把我们都震住了,这一年是2008年,我大三,你成为学校第一位执教音韵学的教师。

学生面前,你没有传说中湖南人的火辣脾气,有耐心,温文尔雅得到学生一致认可,总给人一种信任感。那年是2010年,我成了你2010届唯一一位研究生弟子。端午、中秋、元旦,

我总是在别人羡慕的眼光中,和师妹们走进你家过节,你和师母张罗的湘菜,十分地道,我们总想吃不了“兜着走”,但你们从不透露窍门,李氏蒸鱼法一直被我们觊觎,却从未得逞。在外地的三年研究生生涯,那些团圆的节日,我一个也没落下。

2015年,我还未问及你的计划,我猜你想维持身材,你想研究你钟爱的课题……那就愿你所愿都成真。



我要空降到你面前说声“嗨”

韩逸(本报记者)

亲爱的JC:

想给你写信太久了。可是总恨自己言语笨拙,怕不能表达想你的万一。在台湾求学的日子已经过去了四年,与你笑笑闹闹的课堂也已经被我怀念了四年。现在我在看着每一部电影的时候想起你高谈阔论的严肃模样,太久没见了,你好吗?

还记得第一堂课你走进班级的時候异常正式的着装:黑色西装,白色衬衫,黑色礼帽。后来的每堂课也是如此。开场白也正常

得诡异:“大家好,我是这节课电影赏析的老师,我叫JC陈明媚。”

后来熟起来,我们去你家煮火锅。不大的两间小屋里,有秋千,有飞镖,有哑铃,一墙书架上满满的老电影,到处是学生送的东西。在一大堆食材和戴着围裙里外忙活的你面前,以前问过的那个问题再次不小心脱口而出:“JC,你为什么不结婚?”也许因为即将离别,这次鬼马老师的回答稍微正经了些:“兔子,也许你不能体会,当人到了一个高度,常常会感到孤独。这种孤独不被理解,可是有时候我很享受它。”JC,

我想我是大概明白的,这世间怎么样的男子,才能配得上你超前的思想和渊博的学识。我想不到,大概,你也还没找到。

可是亲爱的,还记得那次上课我把你逗笑,你说,兔子,嫁给我!老师啊老师,我知道这句话实在当不得真,可是相信每个大传系的男生女生都会笑笑说:我愿意。

JC,现在我工作已经稳定,明年就可以休年假了。到时候我会提前办好通行证,带着你最爱的软体蟑螂,空降到你面前,哈哈大笑地说一声,“嗨!”

2015写封信给和你有交集的人吧

还有半个多月我们就要告别2014年了,岁末之际回首,有人收获,有人留下遗憾,当然也有人过得平淡。无论如何,这一年就要过去了。在这个时刻,本报推出“写给2015的100封信”特别互动报道,向读者朋友征集稿件。

从国家大事到个人生活,这一年里你身边发生了哪些事,改变着你对未来的认知和打算?这些改变又是如何决定着你的2015?站在2014年的尾巴上,写一封信给2015,写给现在也是写给明天,写给自己也写给别人。

除了你熟悉的亲人朋友师长,你也可以写给和你生活工作发生过交集的其他人。譬如作为市民,你可以写给和你经常打交道的居委会、政府部门、并不熟悉的公务员,2015年你想对他们说些什么?

如果你是一位经常和职能部门、执法人员打交道的商人、个体户,你也可以把信写给他们。或者你也可以写给单位领导、所在城市市长,如果他们影响着你的生活,你希望2015年里他们是什么样的?

来信可以一并附上和信件内容相关的照片,我们将配在一起刊发。

投稿方式:

- 1.关注本报微信公众平台投稿,或者微博@齐鲁晚报
- 2.加入“今日说事”QQ群,群号:392120875
- 3.发送到邮箱:woxinwen@126.com

下期
点题



壹点APP